
Gruppo consiliare Lega Lombarda Salvini Premier

All’attenzione dell’assessore allo sviluppo sostenibile, Ambiente e
Infrastrutture, Mobilità, Animali, Cultura ed eventi e Teatro Valentina Giro e
dell’ufficio Viabilità del Comune di Rho

OGGETTO: INTERROGAZIONE COLONIE FELINE E
LAVORI PER GATTILE DI RHO

I sottoscritti consiglieri comunali Stefano Giussani e Christian Colombo
presentano la seguente interrogazione e chiedono la pubblicazione sul sito
comunale:

PREMESSO CHE

● In data il gruppo consiliare della Lega Rho ha domandato accesso
agli atti per conoscere il numero e la posizione delle colonie feline di
Rho registrate

● Stando al suddetto accesso agli atti, nel territorio della città di Rho
hanno sede più di 50 colonie feline, la cui popolazione si aggira oltre
le 500 unità:

● in data 26 settembre 2018 un grave incendio ha distrutto il gattile di
Rho, provocando la morte di decine di felini e la compromissione
della struttura.

CONSIDERATO CHE



● le colonie feline sono gestite da cittadini che nel loro tempo libero e
utilizzando i propri risparmi si occupano di garantire cibo, acqua e
un riparo sicuro ai felini;

● stando all’accesso agli atti, solo una piccola parte di colonie risulta
composta da felini sterilizzati;

● è fondamentale per la città di Rho e per coloro che si occupano
quotidianamente di curare i suoi gatti, di avere una struttura adatta a
custodire i felini randagi o abbandonati, in cerca di adozione.

SOTTOLINEATO CHE

● è interesse della città poter controllare la popolazione felina che vive
in stato di libertà al fine di garantire salute e decoro pubblico.

EVIDENZIATO CHE

● diverse colonie feline della città di Rho (in particolare di via Mattei,
via Capuana, via Torino, via Stelvio, piazza Visconti, piazza Chiesa,
via Magenta, via Risorgimento, quartiere Lucernate) sorgono in aree
che saranno prossimamente oggetto di lavori di riqualificazione
urbanistica e rigenerazione urbana, tra i quali i progetti per le 10
Agorà.

INTERPELLANO L’ AMMINISTRAZIONE COMUNALE PER
SAPERE:

● lo stato dei lavori e delle pratiche utili alla costruzione di un nuovo
gattile a Rho;

● se intende avviare una campagna informativa con le responsabili
delle colonie affinché conoscano meglio le possibilità offerte dalle
istituzioni sanitarie per consentire la sterilizzazione dei gatti;

● se intende apporre degli appositi cartelli per avvisare, dove non
ancora posizionati, che sono presenti delle colonie feline;

● se in caso di interventi di riqualificazione di aree in cui sono presenti
colonie feline l’Amministrazione comunale supporterà, e in che
modo, i titolari delle colonie;



● come sono stati utilizzati i 20.000 stanziati in favore delle colonie
felice in occasione della votazione del bilancio 2021.

Stefano Giussani
Christian Colombo


